

# 乌军多久才能用上F-16战机

## 内政大臣徇私丑闻 让苏纳克尴尬

因下属涉嫌“假公私”而遭追问，英国首相苏纳克在七国集团(G7)峰会期间“怒怼”英国记者团，在日本广岛上演尴尬一幕。事件源于英国内政大臣布雷弗曼被曝曾试图“利用私权”要求下属减免她因超速驾驶而应受的惩罚措施。据英媒报道，布雷弗曼也并非苏纳克内阁第一位丑闻缠身的大臣。

### 被追问恼羞成怒

美国《赫芬顿报》5月21日报道称，苏纳克在G7峰会期间的尴尬一幕发生在返英之前的一场记者会上，起因是英国内政大臣苏拉·布雷弗曼牵涉的一档超速驾驶丑闻。在记者提问环节，英国广播公司(BBC)记者率先发难，质问苏纳克是否将对布雷弗曼展开独立调查，同时质疑苏纳克对这位内政大臣是否还能保持“充分信任”。苏纳克被这个问题问得措手不及，有些恼怒地回应道：“你就没有关于峰会的提问吗？”BBC记者表示：“其他人应该没有。”苏纳克勉为其难地解释道，他过去数日一直忙于峰会行程，并不清楚布雷弗曼事件的来龙去脉，也没时间与她交谈这件事。没想到的是，BBC之后的另外两家英国媒体也都问了有关布雷弗曼的问题，以至于苏纳克在英国天空新闻网的提问过后已经有些“暴躁”。他不客气地说：“我再强调一遍，参考我上一条回复。”

### 超速变政治丑闻

英国《星期日泰晤士报》最先披露了布雷弗曼的丑闻。报道称，布雷弗曼去年夏季因超速行驶面临处罚，这原本只是一起普通的交通违规事件，她可以在扣分罚款或上安全驾驶课之间二选一。但出于个人原因，布雷弗曼把这件事越搞越复杂，甚至成为政治丑闻。事发后，她考虑到扣分罚款会留下记录，导致车险开销激增，于是决定去听课。通常这类由交管部门开办的安全驾驶课都是二十几个人组成的小班教学，但她偏要“搞特殊”，提出一对一授课，还试图在英国内政部“找关系”。被工作人员拒绝后，她又通过助理向授课方提出一系列无理要求，比如要求上网课、用假名，且在网课期间允许关闭摄像头等，再次被拒。这件事断断续续拖了几个月之久，直到她被苏纳克提名为内政大臣，才终于放弃了这些投机取巧的尝试，老老实实接受了罚款与扣分。

没想到，该事件曝光后直接上升到了“假公私”未遂的高度，布雷弗曼被英国政界质疑违反了官员行为守则。工党影子内政大臣库珀称，苏纳克在组建政府之初曾经签下“正直、专业与责任心”的为官标准，但布雷弗曼的所作所为显然“完全无视”了这三条，库珀呼吁首相即刻对她展开独立调查。在《星期日泰晤士报》等媒体看来，布雷弗曼的职位岌岌可危，因为苏纳克在广岛被媒体“围攻”时甚至不愿为她背书。一位前检察官讽刺称：“英国有两部法律，一部法律是适用于布雷弗曼的，另一部是适用于其他人的。”有人则认为，布雷弗曼的政治生涯也因此面临新的转折点。

而作为两届内政大臣，布雷弗曼在前首相特拉斯执政期间就存在重大污点：她违规通过个人邮箱向一名议员发送过敏感文件，并为此引咎辞职。然而，苏纳克就职仅6天时间就续用了这位“问题官员”。库珀表示，苏纳克也应该好好解释一下他在任命之初究竟对她了解多少。

### 内阁超10人被曝“黑历史”

天空新闻网称，苏纳克就职之初提出的“正直、专业与责任心”显然是为了与丑闻缠身的前首相约翰逊进行对比，遗憾的是本届政府未能实现这一目标。苏纳克就职百日之际，英国《观察家报》曾发表社论，表示苏纳克仍然饱受丑闻以及“约翰逊的阴影”所困扰，并质疑他是否能够胜任这一艰巨的任务。

而就在苏纳克就职之时，他所任命的内阁官员竟有超过10人被曝“黑历史”。比如，副首相兼司法大臣多米尼克·拉布在前政府出任外交大臣期间因为休假，在塔利班接管阿富汗时竟然“玩失踪”，被英国媒体讽为“消失大臣”；威廉姆森在出任国防大臣期间曾涉嫌向海外公司泄露国家安全资料，他与拉布还双双因职场霸凌而备受诟病，目前二人均已离职。前不管大臣兼保守党主席扎哈维因瞒报逃税，严重违反大臣守则，遭到解职。

而在现任的内阁官员中，英国教育大臣基冈等被控责任人唯亲；基冈的丈夫在新冠疫情期间得到了价值2400万英镑的政府大单；英国科学、创新和技术大臣米歇尔·唐兰的合伙人得到的政府合同更是价值3.6亿英镑。英国环境、食品和乡村事务大臣特蕾西·科菲曾深陷“报销丑闻”，在2019年至2020年期间申报了20多万英镑的费用。英国《大问题》杂志讽刺道，苏纳克这个班底已经充分说明英国政治的“沦陷”。

本报综合消息

F-16战机。但由于这些战机是美国的敏感技术，须由美国批准第三方转让。《纽约时报》5月20日称，F-16战机配备了强大的雷达，可以发现数百英里外的目标，还配备了现代导弹和其他技术，美国官员不希望这些技术被复制或落入敌方之手。

BBC称，尽管乌克兰最终获得先进战机的可能性似乎越来越大，但迄今为止还没有任何国家证实会将这些战机送到基辅。同时，一些北约成员国表示担心，向乌克兰提供战机将被视为战争升级，有可能与俄罗斯发生直接对抗。还有一些美国高级军事官员认为，这些战机无助于战事，它们会被俄军防空导弹的火力和远程导弹打击和摧毁。

5月21日，德国总理朔尔茨在离开日本广岛前对卡塔尔半岛电视台说，训练飞行员是一个较长期的项目，美国只是向俄罗斯传递“不要把赌注押在长期战争上”的信息。BBC也强调，训练飞行员仍需时间。“乌克兰目前训练有素的战机飞行员比战机还多，但即使训练有经验的战机飞行员驾驶一架新飞机也可能需要长达4个月的时间。”

本报综合消息

兰飞行员。苏纳克还在推特上写道，“英国将与美国、荷兰、比利时和丹麦合作，为乌克兰提供所需的空中作战能力”。丹麦宣布，该国支持飞行员培训，丹麦空军拥有40架F-16战机，约30架可投入使用。法国没有F-16战机，不过法国总统马克龙表态，也愿意培训乌克兰飞行员。

俄罗斯5月20日则警告称，向乌克兰提供F-16战机的国家将面临“巨大风险”。俄罗斯外交部副部长格卢什科夫告诉俄塔社，这表明西方国家“坚持升级战事的设想”。他说：“我们所有的计划都会考虑到这一点，我们有实现既定目标的一切必要手段。”

### 这些战机无助于战事？

“提供F-16战机是拜登政府立场的逆转。”美国有线电视新闻网(CNN)5月20日称，今年早些时候，拜登曾表示基辅“不需要”这些战机，但他现在向欧洲盟友发出信号，允许它们向乌克兰出口F-16战机。少数几个欧洲国家拥有美制F-16战机，包括荷兰，该国已表示愿意向乌克兰出口一些

## 美国“龙”飞船再携“私人”宇航团队前往国际空间站



5月21日，“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。

美国太空探索技术公司的“龙”飞船21日搭载美国和沙特阿拉伯4名宇航员组成的“私人”宇航团队前往国际空间站。这次代号“Ax-2”的任务由美国私营企业公理航天公司组织，是同美国航天局的一个商业合作项目。这是该公司组织的第二次“私人”宇航任务。

新华社/美联

## 新民主党赢得希腊议会选举

新华社雅典5月22日电(记者于帅刘叶雨)希腊内政部22日凌晨公布对96.91%议会选举选票的统计结果，新民主党以40.80%的得票率赢得大选，获得希腊300个议会席位中的146席。

统计结果同时显示，排名第二的激进左翼联盟获得20.06%的选票和71个席位，排名第三的泛希腊社会主义运动获得11.51%的选票和41个席位，另外满足进入希腊议会得票率须超过3%条件的还有希腊共产党和希腊解决方案党。

希腊21日举行全国大选。根据2016年修订的选举办法，由于此次选举中没有党派获得过半数席位，因此接下来将开始组阁谈判。得票率前三的党派依次有3天时间进行组阁谈判。若组阁成功，则新一

届希腊政府成立；若这三个党派均组阁失败，则进入第二轮选举。

第二轮选举将采用2020年修订通过的“浮动比例奖励议席制”办法，即最大党有效选票比例大于或等于25%，可获得奖励议席20席，奖励议席随得票率增加而增加，当得票率为40%时，可获得最高一档50个奖励议席，以此提升赢得选举的政党单独组阁可能性。

希腊新民主党主席、政府总理米佐塔基斯21日晚在新民主党总部举行的庆功会上表示，选举结果说明新民主党受到希腊公众认可。

本次大选还是希腊首次直接接纳海外希腊公民投票，共有约2.3万名海外选民登记参加投票。

## 巴西总统：乌克兰危机应在联合国框架下解决

新华社日本广岛5月22日电(记者姜俏梅 钟雅)应邀参加七国集团峰会的巴西总统卢拉表示，“重演冷战将是愚蠢的”，乌克兰危机应在联合国框架下解决。

巴西总统府官网21日发布了卢拉在七国集团与受邀国会议上发表的演讲全文。卢拉说，如今世界分为东方和西方或是北方和南方已“不合时宜”，必须打破文明间的排他性联盟和虚假的“文明冲突”逻辑，“尊重差异的合作才是正道”。

卢拉表示，对于当前世界面临的地缘政

治冲突，“如果不基于对话，任何解决方案都不会持久，我们需要努力创造谈判空间”。

卢拉强调，“当前困扰世界的和平与安全挑战远远超出欧洲范围”，巴以、也门、叙利亚等问题也应得到(与乌克兰危机)同等程度的国际关注。

22日，卢拉还在记者会上批评美国为乌克兰提供军援，说美方此举无助于和平解决乌克兰危机。卢拉还强调：“乌克兰危机应在联合国框架下讨论，而非七国集团。”

美国松口了。据英国广播公司(BBC)5月20日报道，美国总统国家安全事务助理沙利文表示，拜登总统在日本举行的G7峰会上“通知了G7伙伴”，将允许其西方盟友向乌克兰提供先进战机，包括美国制造的F-16战机。不仅如此，沙利文表示，美国军队还将训练乌克兰的飞行员使用这些战机。

乌克兰总统泽连斯基5月20日称赞此举是一个“历史性的决定”。他表示，这些战机可能不会立即出现在战场，但这一决定是“伟大的”。

### “冲突已进入一个新阶段”

沙利文5月20日告诉记者，美国向基辅提供的武器是战场上需要的，而为提供战机铺平道路的决定表明，“冲突已进入一个新阶段”。沙利文补充说，乌克兰收到的战机都将仅用于防御目的，美国既不会允许也不会支持“对俄罗斯领土的攻击”。

美国的这一举动得到多个国家响应。据英国广播公司(BBC)报道，英国首相苏纳克表示，英国将建一所飞行学校，培训乌克兰

## 苏丹武装部队宣布 将遵守短期停火协议

新华社开罗5月21日电 苏丹武装部队21日宣布，将遵守与快速支援部队20日晚签署的短期停火协议和有人道主义安排。

苏丹武装部队发言人在一份声明中说：“武装部队宣布对协议的承诺，并希望快速支援部队信守承诺。”

苏丹武装部队和快速支援部队20日晚在沙特阿拉伯港口城市吉达签署协议，同意短期停火并就人道主义行动作出安排。该协议在沙特等国斡旋下达成，停火期限7天，将于当地时间22日晚生效。

根据该协议，双方应确保其指挥和控制下的所有部队在任何时候都全面遵守该协议。双方应保证平民在全国各地行动自由，避免任何违反国际人权法的行为。双方同意为人道主义援助物资的运送和分发提供便利。

阿拉伯国家联盟21日在一份声明中说，欢迎苏丹冲突双方达成的短期停火协议和有人道主义安排，这将有助于紧急人道主义援助的提供。阿盟秘书长阿布·盖特强调，冲突双方必须全面执行协议。

据沙特通讯社报道，海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长贾西姆21日也对停火协议表示欢迎。

埃及外交部同日也发表声明说，埃及欢迎苏丹的短期停火协议，希望停火期满后能够延长，以最终达成全面和可持续的停火协议。

根据苏丹医生委员会最新数据，4月15日爆发的苏丹武装冲突迄今已造成约850名平民死亡，数千人受伤。

## 携步枪入校 美国一中学生面临重罪指控

新华社北京5月22日电 在美国亚利桑那州凤凰城，一名中学生携带AR-15式半自动步枪进入校园，被警方逮捕，面临多项重罪指控。

凤凰城警察局在20日发布的通报中说，警方19日接到报警，得知一名学生带枪进入博斯特罗姆中学。警方“迅速行动”，在学校办公室内逮捕了这名学生。

校方说，携枪的是一名男学生，其所携枪支被执法人员收缴。

据美国有线电视新闻网报道，除了AR-15式步枪，这名学生还在饭盒和背包中装了子弹。

由于该学生未成年，警方没有公布其姓名和年龄等信息。警方暂未说明该学生从哪里获得枪支和带枪入校的动机。

美国枪支暴力频发。本月15日，一名18岁男子在新墨西哥州法明顿市使用AR-15式步枪等武器射击，致3人死亡6人受伤。枪手被警方击毙。